

看渝西

开栏语

5月15日，市委书记袁家军在渝西地区打造成渝地区双城经济圈建设先行区工作座谈会上强调，要深入贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记重要指示精神，坚持规划先行、统筹协调，坚持改革引领、创新驱动，坚持突出特色、发挥优势，加快推进渝西地区一体化高质量发展，把渝西地区打造成为成渝地区双城经济圈建设先行区、现代化城市群协同发展样板区、现代化新重庆建设新的经济增长极。

加快推进渝西地区一体化高质量发展，渝西八区媒体在行动。为贯彻落实市委“加快推进渝西地区一体化高质量发展”战略布局相关要求，充分发挥舆论宣传阵地作用，为成渝地区双城经济圈建设、加快推进渝西地区一体化高质量发展营造良好舆论氛围，在市委宣传部下指导下，江津、合川、永川、大足、璧山、铜梁、潼南、荣昌八区融媒体中心按照各区媒体“优势互补、资源共享、互惠共赢、长期合作”的原则，在主题新闻宣传、媒体融合发展、新闻业务交流学习、媒体政务商务服务等领域开展共建合作。

今日起，渝西八区融媒体中心全媒体平台开设“看渝西”专题专栏，全面展示有关渝西一体化发展、成渝地区双城经济圈建设、各区经济社会高质量发展等工作成效和亮点。重庆市培育建设国际消费中心城市，是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大部署，是推动现代化新重庆建设的重要机遇。为推动重庆打造立足国内、辐射周边、面向世界的具有影响力美誉度的国际消费中心城市，培育消费品牌和载体，创造更多高品质、多元化消费空间，满足人民群众美好生活需要，“看渝西”第一期专栏推出“国庆中秋去渝西八区感受‘诗与远方’”大型全媒体报道，推介各区文旅产业和资源，带动国庆中秋文化旅游市场消费。

国庆中秋 去渝西八区感受『诗与远方』



合川钓鱼城景区 合川区融媒体中心供图



永川繁华夜景 永川区融媒体中心供图



大足石刻 魏波 摄



璧山动漫文化 璧山区融媒体中心供图



江津爱情天梯 苏盛宇 摄

江津：多彩文旅活动 领略耍不够的江津

中秋、国庆“双节”将至，江津区围绕旅游市场需求，聚焦文化遗产、休闲度假、乡村田园、城市风光等产品业态，以四面山景区为主线，串联起石笋山国家4A级旅游景区、江小白·金色黄庄、鲁能美丽乡村等景区景点，推出各具特色、丰富多彩的文化旅游活动。

9月22日至10月10日期间，四面山景区推出“情满中秋·礼遇国庆，惠游四面山”活动，免费灯光秀、豆花节、酒店食宿等优惠。市民游客通过参加水上冲关、皮划艇比赛，则有机会获赠皮划艇活动票等礼品。同时，还可以报名参加“科学家嘉年华”，与中国科技馆家协会携手开启6天5晚的亲子科普教育活动。

在江津，有游不完的旖旎秀美的自然风光，处处佳色，美不胜收。9月23日至10月22日期间，石笋山国家4A级旅游景区将推出云雾长城、西游巡游、非遗打铁花、瀑布烟花等一系列“耍事”，让游客体验流光溢彩的视觉盛宴。

美丽乡村也是江津区此次文化旅游活动的重要载体。9月29日至10月6日，江小白·金色黄庄将推出国风雅宴自助餐、大地乐园、中秋游园会等活动。鲁能美丽乡村将于9月29日至10月6日期间推出城堡烟花秀、乡野丰收、亲子运动会等一系列活动。江津雨仙农谷赶海公园将于9月29日开园，除了可以体验摸鱼、捉泥鳅、捡贝壳的乐趣，还有大量的无动力亲子乐园项目、森林儿童公园、网红悬崖酒店等。

此外，2023首届“融媒津秋消费狂欢节”也将于9月28日至10月2日在鼎山街道幸福广场开启。期间，市民可以欣赏大型文艺演出、免费品尝美食美酒，参加抽奖得好礼、积分兑换等一系列活动。

合川：备好文旅盛宴 恭迎游客“Dou来合川”

为促进“十一黄金周”文旅消费提档升级，合川区精心策划了一系列惠民活动和精品游览项目来提升合川文旅知名度及影响力，恭迎广大游客“Dou来合川”。

“十一黄金周”期间，合川久负盛名的钓鱼城景区将举办“光影千年”沉浸式体验活动。活动内容包含古军营校场一守卫城防、鱼城小厨广场一蹴鞠比赛、钓鱼台一投壶作乐、古风小集市以及购钓鱼城景区门票送涪滩景区门票、钓鱼城川剧展演周、武术展演等。同时，文旅部门专题策划推出了“国庆福利补贴—文旅抵扣券”“City Walk城市漫游”“奇遇三江·相约月下露天电影放映周”“环重庆跑（合川站）”“庆国庆·迎中秋”非遗宣传展示等15项文旅活动，用丰富多彩的“文旅盛宴”引爆“十一黄金周”文旅市场。

针对游客最为喜欢的游船三江观光项目，合川在9月29日至10月6日将开通文峰古街至钓鱼城旅游航线，隔天运营涪滩、草街航线，新增水上竹筏、水上飞人两个休闲项目，推出水上休闲运动项目套票等。

节日期间，合川一些文艺团体还将开展中秋赏月主题活动，东津沱公园水幕舞台在9月29日—10月6日每天举办三江大舞台，区美术馆在9月29日至10月22日举办“奋进新征程，建设新合川”第三届合川机关干部书画作品展，区图书馆在节日期间举办读书打卡送礼品活动，市民可到图书总馆、交通街少儿图书馆、南城城市书房3个任意馆打卡阅读获赠礼品。

永川：中秋国庆促消费 多重活动轮番登场

中秋和国庆“双节”即将到来，永川区各大商贸场所已经准备好了，精心筹备了各式各样的活动，将为市民带来一场场视觉、听觉、味觉的盛宴，让这个长假乐趣十足！

9月27日上午10时，永川区“愉悦消费·乐购永川”中秋国庆消费促进活动启动仪式将在万达广场2号门举行，现场还可以抢红包哟。当天上午11时，也将正式启动第四轮政府消费券发放活动。

在这个假期，让我们一起加入这场全民狂欢：

9月29日至30日，永川万达广场将举行盛大的7周年庆典，特邀人气手游明星“蛋仔”，近距离接触蛋仔，传递快乐能量，现场打卡还可得正版周边。

中央大街将在国庆中秋假期期间举办“hello青年·交个朋友”主题交友活动，快来中央大街偶遇“新朋友”吧。

中秋节和国庆节期间，华茂中心将连续三天举行不同主题派对，轮番开演将欢乐持续到底。

永川里·奥特莱斯在这个“双节”期间准备了全场秋季服装三折起，叠加上超值团购券，尽享折扣的超级实惠哟。

爱情广场准备了丰富多彩的活动：中国西部动漫节、音乐节、明星见面会、中秋之夜烟花秀等多项活动等你来参与，还有会员卡券等你来领！

京东居家（高笋城）也加入了这场预热盛典。一口价装修8.8万元，家具4.5折起，家电5.6折起。自然到店客户领取精美礼品一份，邀约装修客户或老顾客到店可免费抽奖一次。万元家具建材现金券全城免费派送。



江津四面山望乡台瀑布 吴刚 摄



潼南涪江画中游 黄伟 摄



荣昌千人团圆宴 荣昌区融媒体中心供图



铜梁火龙 铜梁区融媒体中心供图

大足：欢度国庆佳节 乐游大丰大足

中秋、国庆“双节”将至，大足区围绕旅游市场需求，聚焦文化遗产、休闲度假、乡村田园、城市公园等产品业态，以大足石刻、龙水湖旅游度假区为主线，串联赏香人家、雍溪里、隆平五彩田园等景区景点，推出各具特色、丰富多彩的文化旅游活动。

大足石刻，是重庆市目前唯一的世界文化遗产，也是世界八大石窟之一。大足区“活化”利用大足石刻，修建了大足石刻游客服务中心，游客中心还同时作为大足石刻数字展示中心，设有8K球幕影院和4K宽银幕影院，可分别容纳300人同时观影。

9月29日，大足石刻游客服务中心将举办“我们的节日·中秋—悦享中秋 情满石刻”活动，游客可以体验少儿民乐秀、猜灯谜、穿汉服打卡、非遗剪纸工艺展示等。

除了世界文化遗产大足石刻外，大足对外还有另外一张靓丽的旅游名片——龙水湖。龙水湖坐落于巴岳山分水岭西侧，108座小岛形态各异，风光秀丽。9月29日—10月6日，龙水湖将举办玉龙集市、艺术灯会、音乐狂欢等六大主题活动的龙水湖畔音乐节。

美丽乡村也是大足区此次文化旅游活动的重要载体。9月29日—10月1日，有大足“城市后花园”之称的荣香人家景区，将开展“荣香有耍事”系列主题活动，具体包括亲子农事体验活动、文艺展演、星空音乐会、形体艺术展示互动集市等。

此外，国庆期间，雅溪滩“雍溪里”景区每天将举行两场川剧表演，供游客观赏；拾万镇隆平五彩田园将举办第五届重庆隆平五彩田园节活动。

璧山：中国西部动漫文化节九月二十八日启幕

这个国庆，璧山好玩连台、精彩纷呈。9月28日至10月2日，2023第十五届中国西部动漫文化节（以下简称“西漫”）将在璧山区动漫公园及璧山区文化艺术中心举行。

今年西漫将重点开展20余项创意活动，全面打造大型文化惠民活动，所有活动免费，漫迷可尽情享受“次元”空间带来的文化体验。”据璧山区相关负责人介绍，本届西漫除了数字文化科技交流、产业推介、动漫游戏品牌特展等节展内容外，还会紧跟热点全面升级，打造参与度更高、包容性更强的活动。

首先是“西漫之夜音乐会”，以“二次元+音乐+国潮”为主题，以动漫主题曲、国风原创、青春女团、乐队演绎为内容，举办“西漫之夜音乐会”，打造西南地区规模最大的动漫音乐演出活动，为广大游客带来一场视听盛宴。

其次是赛事拓展，现场除了有第十五届西漫全国二次元大赛总决赛、第十四届青少年儿童电影配音大赛展演、西漫少儿才艺大赛展演、最美COSER评选外，还将于9月29日至30日，在璧山区文化艺术中心大剧院举办王者荣耀全国大赛重庆西漫站比赛，优胜者将获得赛区决赛资格，进入全国大赛总决赛。

“西漫已成为璧山的靓丽名片，极大提升了城市竞争力、消费吸引力以及文化感染力。”该负责人表示，本届西漫在内容上持续提升，品质上也有了全面升级。玉泉湖畔建设了动漫公园，作为西漫和璧山区动漫产业的重要承载地，通过植入数字化、元宇宙等虚拟体验场景，充分展现数字璧山的独特魅力。

铜梁：八天超长休闲假 龙乡盛宴等你嗨

中秋连国庆，8天超长假期，正是出游玩松身心的好时机。铜梁已准备好丰富多彩的文化商贸活动，迎接八方宾客。朋友们，来铜梁吧，龙乡特色的盛宴定会让你嗨个够。

节日期间，2023安居古城嗨玩狂欢节激情上演，包括“醉美安居”嗨嗨狂欢节、乐享安居市街美展、野奢安居国·电影嘉年华、“千年安居”民俗活动嘉年华等。本次嗨玩狂欢节，充分利用安居古城独特的文化和自然属性，创新推出“文化·旅游+音乐”的全新玩法，让你去了一定嗨玩狂欢不想走。

在铜梁龙城天街，重百商场、香悦广场和万达广场将开展“Chill嗨嗨嗨·秋日尚新节”夏装秋装、黄金珠宝、大牌零食、数码等产品打折活动，龙城天街中心广场还将举行明星数字演唱会。除了逛商圈，“吃香餐·中秋团圆宴”也十分吸引人。铜梁三活兔、铜梁头刀菜、铜梁黑鸡卷、铜梁荷花宴等乡乡特色餐定会让你从舌尖爽到心尖，让你从此心心念念，下次还想再来。

除了逛古城，体验城区丰富多彩的活动以外，各街镇特色活动也颇有看点——

在少云镇，红色乡村少云村将举行庆中秋迎国庆少云镇首届美丽乡村文化旅游节。游客朋友可以观看红色电影、体验农产品、逛土特产展销会、游览铜梁龙乡特色景区。

在南城街道，奇彩梦园景区将举行2023第二届“吃火锅看火龙”庆“双节”主题活动。游客朋友可以乐享非遗火龙龙表演、游园赏花、互动游戏、互动表演、草坪露营等。

潼南：双节『潼』庆 郊游潼南

中秋国庆“双节”来临之际，潼南区精心策划推出系列文化旅游活动，持续打造“郊游潼南”文旅新地标，邀请八方游客双节打卡、共享田园、畅玩假期。

双江古镇是全国首批历史文化名镇。此次长假，京城著名美食达人黄珂先生将设宴双江、以菜会友，邀请川渝名厨，结合本地饮食文化，推出川渝特色美食大餐。央视开门大吉超级模仿秀、巴蜀笑星、川渝本地知名乐队也将莅临助演。

节日期间，潼南旅投联合网易重庆共同打造《青梁·双江》剧本杀沉浸式游戏体验活动升级了玩法。相较于今年端午首场活动，融合玩法全面升级，加入更多游戏线索，任务造型更加精致，声光电技术扮靓古镇繁华盛景，游戏中的角色将开启快闪模式，陪伴游戏玩家提灯夜游，共赴唐宋穿越之旅。

在潼南新晋打卡地涪江天街，2023涪江田园音乐节将于9月30日盛大启幕。将举办2024国际旅游小姐中国区总决赛启动仪式，每晚一场田园音乐会客厅、“霸王争霸”赛，田园生活SHOW、彩虹荧光队等多姿多彩的 new 场景，让市民游客尽享悠闲、惬意、浪漫的都市田园生活。

除此以外，游客还可以到潼南博物馆，来一场巴蜀文化的沉浸式体验，观赏亚洲最大的脚踏类恐龙化石，赏析“涪江奔豚”川渝五地美术书法摄影汇展；到崖城古镇的宝龙镇参加农民丰收节蜜柚采摘活动；到红色双江探寻革命先辈足迹，涵养家国情怀……丰富的文旅活动档期国庆假期，双节“潼”庆、郊游潼南，将是不错的选择。

荣昌：『千年荣昌·品味巴蜀』中秋国庆系列活动即将开启

9月19日，荣昌区召开“千年荣昌·品味巴蜀”中秋国庆系列活动新闻发布会。9月28日—10月6日期间，文艺汇演、国风盛宴、美食体验、非遗活动等9个大项18个子活动将纷至沓来，诚邀各地游客前来打卡游玩，共度美好假期。

其中，“千年荣昌·琪金之夜”中秋音乐会将于9月28日在区人民广场举行，川渝两地高校和地方知名演奏家将齐聚一堂，唱响赞颂祖国的乐曲。晚会线上线下同步进行，市民朋友可以关注“荣昌微发布”微信公众号、“@荣昌发布”新浪微博、“荣昌融媒号”抖音号平台，通过参与答题抽奖、评论互动等方式获取音乐会入场券。同时，活动将通过“重庆荣昌”APP、“荣昌微发布”视频号、“荣昌融媒号”抖音号等平台同步直播。

“千年荣昌·梦回盛唐”活动将于9月29日—10月6日在夏布小镇举行，将进行汉服游园会、汉唐风韵服装秀、主题灯会等系列国风活动。

在美食文化方面，9月29日，艺梦廊桥举办中秋赏月暨活动，市民游客可到此品尝卤鸭、黄凉粉、凉糕、猪儿粑等15道荣昌本地特色美食；9月29日—30日，联群廊桥上中秋团圆宴，以中秋美食为特色，现场烹制精美菜品，赏表演、品美食、话团圆；9月29日—10月6日，开展巴蜀特色大荟萃、花好月圆夜市，打造雅韵与民俗并重的集市体验。此外，川道厨师大PK、主题美食街区、全城餐饮消费券发放、美食直播带货等活动也将一一亮相。

文字：江津区融媒体中心记者 陈婷 永川区融媒体中心记者 陈科儒 璧山区融媒体中心记者 曾清龙 潼南区融媒体中心记者 刘文静 合川区融媒体中心记者 周云 大足区融媒体中心记者 毛双 铜梁区融媒体中心记者 谢凤 荣昌区融媒体中心记者 郭光慧